
Η εξέλιξη της τηλεόρασης σε βάθος χρόνου 
με την ανάπτυξη της τεχνολογίας. 

 

 

Η πρώτη τηλεόραση το1930 , έδειχνε απλά κινούμενες εικόνες. 
Στο σύστημα αυτό οι εικόνες αποτελούνταν μόνο από 30 γραμμές και 
δεν μπορούσαν να αναπαραχθούν οι μικρές λεπτομέρειες. 

 
 
 
 
 
 
Το 1940, τη χρονιά που ξέσπασε ο δεύτερος παγκόσμιος πόλεμος, οι τακτικές τηλεοπτικές 
εκπομπές διακόπηκαν. 
Μετά τον πόλεμο ξαναρχίζουν οι μεταδόσεις, αλλά ήταν λιγότερες σε αριθμό. 
 
Το BBC ξανάρχισε το 1946 να εκπέμπει τηλεοπτικό σήμα και τρία χρόνια αργότερα 
κατασκεύασε με εξαιρετική επιτυχία έναν πάρα πολύ ισχυρό, τον ισχυρότερο θα λέγαμε 
σταθμό αναμετάδοσης ανά την υδρόγειο. Μαζί με την ολοκλήρωση των οκτώ επιπλέον 
σταθμών αναμετάδοσης το έτος 1952, καθίσταται δυνατή η παρακολούθηση του 
ραδιοτηλεοπτικού προγράμματος από ένα ποσοστό του πληθυσμού, το οποίο αγγίζει το 
80%, στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
 



 
και μια φορητή "βαλίτσα", αλλά λίγο βαριά(50 κιλά) 

 

 
 
 

Τον Σεπτέμβριο του 1960 έγινε το πρώτο μεγάλο βήμα : στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 
με πρωτοβουλία της ΔΕΗ στήθηκε ο πρώτος πειραματικός τηλεοπτικός σταθμός.  Παρά την 

περιορισμένη του εμβέλεια, αφού κάλυπτε μια περιοχή 45 χιλιομέτρων γύρω από την 
Θεσσαλονίκη, ήταν ένα πολύ σπουδαίο βήμα για την εποχή εκείνη και δεδομένων των 

επιπέδων ή των ρυθμών τεχνολογικής ανάπτυξης της Ελλάδας. 
 

Και φτάνουμε στο αποφασιστικότερο σημείο της ιστορίας της ελληνικής τηλεόρασης: τις 
πειραματικές εκπομπές τεχνικών του Ε.Ι.Ρ. από τον σταθμό της Δ.Ε.Η. στο Ζάππειο το 1964 
και ένα χρόνο μετά την απόφαση για αξιοποίηση του υπάρχοντος σταθμού. Έτσι η όλη 
υπόθεση ξέφυγε οριστικά πλέον από το πειραματικό στάδιο και οι πρώτες πραγματικές 

τηλεοπτικές μεταδόσεις είναι γεγονός. 
 

Στις 23 Φεβρουαρίου 1966 ξεκινάει και στην Ελλάδα η τηλεοπτική 
περιπέτεια, ασπρόμαυρη στην αρχή και με μικρή εμβέλεια. Οι τηλεοράσεις δε, που υπήρχαν 

στην Αθήνα δεν ήταν πάνω από 1000!! 
 

 
Μετά ακολουθεί η έγχρωμη τηλεόραση. Στούντιο έγχρωμης 
τηλεόρασης 

 
Να και το χρώμα!!(GRUNDIG T111O COLOR - 1969)

Στα τέλη της δεκαετίας του 1980 λειτουργούν στην Αμερική 1300 τηλεοπτικοί σταθμοί και 
το 98% των αμερικανικών νοικοκυριών διαθέτει τηλεόραση. Οι εκπομπές 
πραγματοποιούνται κάτω από καλύτερες τεχνικές συνθήκες και είναι έγχρωμες. 



 
 

      1998, η τηλεόραση με "νέα" όψη 
 

Από το 1990 επίσης, ξεκινά και η αναμετάδοση των πρώτων δορυφορικών καναλιών. Είναι 
η εποχή που οι ταράτσες των σπιτιών αλλάζουν ραγδαία όψη, όταν στις ήδη 

εγκατεστημένες μεγάλες κεραίες των VHF προστίθενται οι λίγο πιο κομψές κεραίες UΗF που 
προορίζονται για την λήψη των νέων καναλιών. Έτσι, εμφανίστηκαν δειλά δειλά τα πρώτα 

τεράστια πιάτα στις αθηναϊκές ταράτσες και στη συνέχεια και των άλλων πόλεων.  
Τέλος το 1994 εμφανίζεται το πρώτο συνδρομητικό κανάλι, το Filmnet, που προσέφερε 

εμπορικές ταινίες και ζωντανούς αγώνες ποδοσφαίρου. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στα σπίτια αρχίζουμε να προτιμάμε "ντιζαϊνάτες" συσκευές LCD, LED, plasma και 
home cinema για τέλειο αποτέλεσμα σε εικόνα και ήχο. 

 
 
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
90 χρόνια μετά τη δημιουργία της, έχουμε πάψει να θεωρούμε την τηλεόραση μία 
απλή συσκευή  αναπαραγωγής εικόνας και ήχου. 
Πλέον oι έξυπνες τηλεοράσεις (Smart TV) έχουν δυνατότητα σύνδεσης στο Internet για 
πρόσβαση σε έναν ολόκληρο κόσμο απεριόριστων επιλογών ψυχαγωγίας, εύκολα και 
απλά. 
 


